
NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HETILAPJA XXXI. ÉVFOLYAM 27. SZÁM 2024. JÚLIUS 8.

Nyüzsgõ belváros

Már a második ütemet kezdték
a régi négyesen

Folyamatosan tájékoztatást adunk róla, hogy zajlik a
Déli Ipari Park infrastrukturális fejlesztéséhez kapcsoló-
dó beruházások sora. Ennek része, hogy a 640 hektáros
bõvítés miatt több területen a kapacitásokat is növelni
kell, hogy minden szempontból alkalmassá váljon a te-
rület a munkahelyteremtõ világcégek befogadására.

Arab-magyar partnerség: kialakuló együttmûködési keretek és közös projektek
Az Egyesült Arab Emírségek rendkívüli és meghatal-

mazott nagykövetét fogadták július 1-én, a városházán.
A látogatás célja az volt, hogy a két ország partneri kap-
csolatának lehetõségeirõl beszéljenek, ezért a nagykö-
vet egy átfogó, Nyíregyházát turisztikai, illetve gazda-
ságfejlesztési szempontból bemutató városprezentációt
is láthatott.

Saud Hamad Al-Shamsi az Egyesült Arab Emírségek
rendkívüli és meghatalmazott nagyköveteként szolgál Ma-
gyarországon 2021 vége óta. Az ország szövetségi ál-
lam, amely hét emírségbõl áll, ennek kõolaj- és földgáz-
készletei az egyik legnagyobbak a világon. A nagykövet
az Emírségekben rejlõ üzleti lehetõségek megismerteté-
sét tûzte ki célként, nyíregyházi látogatása során igye-
kezett megismerni a térség sajátosságait, ötleteket meg-
fogalmazni és fogadni a magyar felektõl egyaránt.

Tapasztalatcsere és kapcsolatépítés
– Azért vagyok itt, hogy ápoljuk a barátságot és a jó

viszonyt. Hiszünk abban, hogy meg kell osztanunk ta-
pasztalatainkat partnereinkkel. Ezért igyekszem minél

több polgármestert meglátogatni és minél több magyar-
ral találkozni, hogy megbeszéljük a két ország közötti
együttmûködési lehetõségeket. Legyen szó üzleti, kultu-
rális, kereskedelmi vagy egyéb területekrõl, fontos, hogy
párbeszédet kezdeményezzünk – mondta a nagykövet.
Magyarország és az Emírségek kapcsolatának elenged-
hetetlen része, hogy mindkét fél ismerje a másik lehetõ-
ségeit, ezért a látogatás során dr. Podlovics Roland gaz-
daságfejlesztésért felelõs alpolgármester, valamint
Furkóné Szabó Marianna, a Nyíregyházi Turisztikai
Nonprofit Kft. ügyvezetõje gazdasági, turisztikai, kultu-
rális szempontból is bemutatta Nyíregyházát.

Konkrét együttmûködési lehetõségek
– Elõször fogadtuk itt, Nyíregyházán a nagykövet urat,

de úgy érzem, mintha a harmadik alkalommal találkoz-
tunk volna. Túlléptünk a protokolláris kereteken, és konk-
rét együttmûködési lehetõségekrõl is beszéltünk. Megál-
lapodtunk abban is, hogy szeptember második vagy ok-
tóber elsõ felében egy következõ tárgyaláson ezeket to-
vább fogjuk vinni – mondta dr. Kovács Ferenc polgár-
mester. Az Egyesült Arab Emírségek és Magyarország

1990 óta tartanak fent kölcsönös tiszteleten alapuló dip-
lomáciai kapcsolatot. Magyarország nagykövetsége 2006-
ban nyílt meg az Emírségekben. Az Emirátusok magyar-
országi nagykövetsége 2018-ban kezdte meg mûködését.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Akik az elmúlt idõszakban a Metró csomópont és a
vasúti átjáró közötti szakaszon jártak, érzékelhették,
hogy félpályás útzár és egyirányúsítás mellett haladt a
munka, igaz, eddig csak a terület egyik részén. Az
úgynevezett elsõ ütemben ugyanis a cél a Matróz ut-
cáig tartó rész elkészítése, amivel – a korábbi, folya-
matos tájékoztatás alapján – már végeznie kellett vol-
na a kivitelezõnek. Ám a magas talajvízszint és a
meglévõ közmûterheltség következtében a munkavég-
zés az átlagostól nehezebb, ezért ezen a szakaszon
továbbra is folyik a munka, most már párhuzamosan a
második ütemmel, ami viszont július elején elkezdõ-
dött. A Matróz utca és a vasúti átjáró közötti szakasz
az úgynevezett második ütem, itt aszfaltmarással kez-
denek, ezt követõen történik a nyílt árok kialakítása.
A magas talajvízviszonyok miatt azonban a tervezett
nyílt víztartású víztelenítési eljárás helyett bizonyos
szakaszokon talajvízszint-süllyesztés vált indokolttá.

Biztosított a hazajutás
S hogy mit érzékelhet ebbõl a lakosság és az arra

járók? Legfeljebb annyit, hogy a terveknek megfelelõ-
en a régi négyes másik felén is kivitelezés kezdõdött.
A legfontosabb, hogy a megvalósítás alatt a lakosok és
cégek számára folyamatosan biztosított lesz a telekre
való bejutás, és a korábban ígérteknek megfelelõen a
teljes idõszakban biztosított a minimum félpályás, egy-
irányú forgalom. A változás csupán annyi, hogy a két
részre bontott beruházás összeér, és várhatóan párhu-
zamosan fognak elkészülni. Ez is nagyban segíti majd,
hogy a Déli Ipari Park méltó otthona legyen azoknak a
cégeknek, melyek a következõ esztendõkben több ezer
új munkahelyet biztosítanak a nyíregyháziaknak.

Nyíregyháza belvárosa nyáron igazi élettel telik meg, ahogy a helyiek és látogatók egyaránt élvezik a város pezsgõ
atmoszféráját. A hangulatos kávézók és éttermek teraszai szívesen fogadják vendégeiket, akik örömmel töltik az
idõt a nyári napsütésben és a jó társaságban. A belváros nyári kínálata régi-új attrakcióval bõvült: a párakapu a
frissítõ köddel nemcsak hûsít, hanem új színt visz az utcaképbe is.
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Robotika és tervezés
Technológiai kalandok a Digitális Tudásközpont nyári táborában

A Digitális Tudásközpont nyári gyerektábora idén is
megnyitotta kapuit, öt turnusban fogadva az érdeklõdõ
felsõ tagozatos általános iskolásokat. Az önkormányzat
által támogatott robotikatábor két különbözõ tematiká-
val, csoportonként 12 gyerek részvételével zajlik, hogy
a diákok minél inkább elmélyíthessék tudásukat a robo-
tika, a 2D és a 3D tervezés területén. A múlt héten a
tábor második turnusa vette kezdetét.

A Digitális Tudásközpont nyári tábora lehetõséget kí-
nál a gyerekeknek, hogy alaposan megismerkedjenek a
robotika, valamint a 3D és 2D tervezés izgalmas világá-
val. Néhányan rendszeresen visszatérnek, mások pedig
tanév közben szakkörökön is részt vesznek, hogy fej-
lesszék magukat és mélyebben elmerüljenek a jövõ mér-
nöki szakmájában, ezáltal sokoldalú informatikai tudás-
sal gazdagodhatnak. – A héten robotikával és 2D, vala-
mint 3D tervezéssel foglalkozunk. Jelenleg microbitekkel
dolgozunk, és célunk, hogy a microbit mikrovezérlõk
képesek legyenek RGB-s LED szalagok vezérlésére –
mondta Gergely Vince Csaba, 7. osztályos tanuló.

Elméleti mélység és gyakorlati tudás
A gyerekeket oktató Huszár István elmondta, minden

résztvevõ számára sikerélményt szeretnének biztosítani.
Az oktatás az alapoktól kezdõdik és olyan magas szintig
halad, amely már az általános és középiskolákban el-
várt. A tábor legnagyobb elõnye, hogy a diákok nemcsak
elméletben, hanem gyakorlatban is elsajátítják az infor-
matikai ismereteket, ami jelen esetben a robotok progra-
mozásáig terjed. Az oktató rámutatott, a táborban szer-

zett tudás teljes egészében illeszkedik a digitális kultúra
informatikai tananyagához. Sok iskolában azonban nem
állnak rendelkezésre azok az eszközök, amelyeket a tá-
borban rendszeresen használnak, így kiemelt szerepe van
a gyakorlati tudásnak.

Tervezés, programozás és tesztelés
– Itt különbözõ programozási, építési és tervezési fel-

adatokat is megoldhatnak a résztvevõk. A tábor elsõ nap-
ján a 3D tervezéssel kezdtünk, amely a robotok hardve-
res kialakítását jelenti, vagyis hogyan kell létrehozni egy
robot testét. Most éppen a microbit vezérlésû programo-
zás zajlik, amely lehetõvé teszi a robotok mozgásának
irányítását és egyéb vezérlési funkciók elvégzését. Vé-
gül egy komplex feladat is szerepel majd a programban –
hangsúlyozta Huszár István, a Digitális Tudásközpont
oktatója.

Kézzelfogható projektek
A Digitális Tudásközpont vezetõje kiemelte, céljuk,

hogy a gyerekek számára minõségi és élményekkel teli
nyári szünetet biztosítsanak. Hozzátette, a központ esz-
közparkjában különlegességként szerepel a 3D nyomta-
tó és a lézervágó is, amelyek segítségével a gyerekek
valóságos projekteken dolgozhatnak. Idén 2 tematika
mentén összesen 5 turnusban zajlik a tábor, hogy minél
több gyerek részesülhessen ebben az innovatív oktatási
lehetõségben. – Idén 5 turnusban rendeztünk nyári tábo-
rokat, amelyek két különbözõ tematika szerint váltakoz-
nak. Az egyik „A robotoktól az okosvárosig” címmel fut,
amely rendkívül sokrétû programot kínál. Ebben a tábor-

ban a résztvevõk 3D tervezéstõl kezdve a programozá-
son át számos különféle tevékenységet végeznek. A má-
sik „A jövõ városa”, amely már korábban is nagy sikerrel
szerepelt a nyári táborok között. Ez is egy komplex prog-
ram, ahol szintén szerepel a 3D tervezés és a programo-
zás. Emellett a barkácsolás és különösen a kreativitás kap
kiemelt szerepet – emelte ki Béres Edina, a Digitális Tu-
dásközpont vezetõje.

A központ tanulmányi idõszakban is rendelkezésre áll,
és iskolai osztályok ingyenesen részt vehetnek a vál-
tozatos témaköröket, például a 3D tervezést és a prog-
ramozás különbözõ aspektusait felölelõ foglalkozáso-
kon. A részvételhez elõzetes regisztráció szükséges,
melyet a központ honlapján (https://digitalis-
tudaskozpont.hu/) található elérhetõségeken lehet kez-
deményezni.

(Szerzõ: Boros Rita)

Az önkormányzat egész éves családbarát
programokkal támogatja saját dolgozóit
Nyíregyháza önkormányzata a „Család-

barát munkahelyek kialakításának és fej-
lesztésének támogatása” elnevezésû prog-
ram keretében idén is kiemelt figyelmet for-
dított munkavállalói támogatására. A Csa-
ládbarát címmel sokadik alkalommal büsz-
kélkedõ nyíregyházi önkormányzat az
„Együtt a családokért!” elnevezésû pályá-
zati projekt keretében a tavaszi és nyári
szünetek idején gyermekprogramokkal se-
gíti az önkormányzatnál dolgozókat.

A családokat támogató programsorozat
részeként június utolsó hetében a munka-
vállalók gyermekeit tábor keretében izgal-
mas programok várták, többek között mozi-
és bábszínház-látogatások, zeneterápiás
foglalkozások, kutyaterápiás bemutatók és
interaktív élmény- és kézmûves foglalko-
zások. – Június utolsó hetének 5 munkanap-
ját választottuk ki a táborra. Mindennap
közel 50 gyerek van az önkormányzat épü-
letében, számukra szerveztünk korosztályos
bontásban programokat. Jellemzõen 6 és 14
éves korosztályba tartozó gyermekekrõl be-
szélünk, a korkülönbség miatt figyelembe
kell vennünk, hogy nem ugyanaz az érdek-
lõdési kör és az igény, úgyhogy a kézmû-
ves foglalkozásoktól, az egyszerû játéko-
kon keresztül a robotikáig nagyon széles
spektrumon mozog a kínálatunk – mondta
Korpai Tibor programkoordinátor. A család-
barát programok között megtalálhatjuk a
„Chill and Bike” és „Apa-fej-tágító” ele-
met is, amelyek kifejezetten a gyermekes

szülõk számára nyújtanak támogatást és ki-
kapcsolódási lehetõséget.

Családcentrikus szemlélet,
támogatástól függetlenül
– Az önkormányzat minden esztendõben

szervez különbözõ családi programokat. Ez
kiemelt számunkra, függetlenül attól, hogy
van-e hozzá pályázati forrás, éppen kapunk
díjat vagy sem. Nagyon fontos, hogy a csa-
ládok, az itt dolgozó munkatársak a munká-
ba járást, a nyári gyermekfelügyeletet, a
gyerekekrõl való gondoskodást össze tudják
hangolni. Ezen túlmenõen nemcsak a szü-
netekre koncentrálunk, hanem egyébként is
figyeljük azokat a lehetõségeket, hogy mi-
kor tudnánk a dolgozóknak még jobb kö-
rülményeket teremteni – hangsúlyozta Já-
szai Menyhért alpolgármester. Az önkor-
mányzat által támogatott ingyenes gyer-
mektáborok Nyíregyháza lakosai számá-
ra is elérhetõek, amelyek 5 helyszínen
zajlanak párhuzamosan a nyár folyamán.

(Szerzõ: Boros Rita)

Színes programok és emlékezetes
pillanatok a szigligeti táborban

A nyíregyházi önkormányzat és a
NYÍRVV Nonprofit Kft. szervezésében jú-
nius 24-én elindultak az ingyenes gye-
rektáborok. A nyári szezon során a 27
turnusban összesen 1600 gyermek vesz
részt június 24-tõl augusztus 16-ig.

A gyerektáborok szervezése a nyári
szezonban hagyományosan nagy népsze-
rûségnek örvend Nyíregyházán. Idén a
gyerekek választhattak a múzeumfalu, a
Kis Vakond Tábor, ökojátszóház, sport- és
úszótábor, informatika- és robotikatábor
közül, de részt vehettek a szigligeti gyer-
mektábor programjain is, a gyermeküdü-
lõt a NYÍRVV Nonprofit Kft. üzemelteti.
A városüzemeltetõ cég évrõl évre arra tö-
rekszik, hogy minél több gyermek szá-
mára biztosítson felhõtlen, élményekben
gazdag, kellemes kikapcsolódást.

10 turnus, 900 gyerek

A Balaton partján 2024-ben közel
900, nyíregyházi székhelyû alapfokú is-
kolában tanuló gyermek táborozhat 10
turnusban, de a részvételi lehetõség biz-
tosított gyakorló, egyházi és a 6. osztá-
lyos gimnáziumban tanuló diákok részé-
re is. Az elsõ turnus 2024. június 23-án
kezdõdött, az utolsó pedig 2024. augusz-
tus 30-án ér véget, a turnusok vasárnap-
tól péntekig tartanak.

Élményekben gazdag tábor

Az elsõ turnus már véget is ért, ame-
lyen a Jókai Mór Református Általános
Iskola, a Nyíregyházi Arany János Gim-
názium, Általános Iskola és Kollégium
Szabó Lõrinc Tagintézménye, valamint
a Túróczy Zoltán Evangélikus Óvoda és
Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvû Álta-
lános Iskola diákjai vettek részt. A prog-
ramok között szerepeltek kulturális és
sportesemények is, amelyek színesítet-
ték a gyerekek programjait. Élménybe-
számolójukban elmondták, hogy a prog-
ramok közül a legjobban a sárvári él-
ményfürdõzés, a Tapolcai-tavasbarlang
és a sümegi lovas játékok tetszettek a
legjobban. A nyiregyhaza.hu oldalon
teljes egészében olvasható levél alap-
ján a gyerekek emlékezetes pillanato-
kat éltek át, amelyek egészen biztosan
új barátságok kialakításához is hozzá-
járultak.
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A Polgármesteri Hivatal július 1-én ünnepséget ren-
dezett a Közszolgálati Tisztviselõk Napja alkalmából.
Az eseményen átadták a „Kiváló Köztisztviselõi Mun-
káért” „Májerszky Béla-díj”-at, az elismerõ oklevele-
ket, valamint a „Szolgálati Hûségben részesülõk” ok-
leveleit is.

– A köszönet mellett az a másik üzenetem, hogy jó,
hogy együtt vagyunk. Mindenki fontos, mindenkire szá-
mítunk, és fontos, hogy figyeljünk egymásra – köszöntöt-
te a jelenlévõket dr. Kovács Ferenc polgármester a múlt
hétfõ délutáni rendezvényen. Hazánkban július 1-je már
hagyományosan a köztisztviselõk ünnepe, hiszen 1992-
ben ezen a napon lépett hatályba a köztisztviselõk jogál-
lásáról szóló törvény. Nyíregyházán idén is nagyszabású
ünnepséget tartottak ennek alkalmából a Kodály Zoltán
Általános Iskolában.

Egy jól mûködõ város motorjai
Dr. Szemán Sándor címzetes fõjegyzõ köszöntõbeszé-

dében elmondta, ez a nap a köztisztviselõkrõl szól, és
az elmúlt egy évben sok szakmai siker áll az önkor-
mányzat mögött. – Egy önkormányzat nem mûködhet
hatékonyan egy jól szervezett hivatal nélkül, ahol szá-
mos fontos területtel foglalkoznak. A kollégák nap mint
nap elkötelezetten dolgoznak. Ezen a napon tisztele-
tünket és köszönetünket fejezzük ki a hivatal dolgozói-
nak azért a sok munkáért, amit Nyíregyháza lakóiért
végeznek. Ez a nap az elismerésrõl és a háláról szól,
mert egy jól mûködõ város számára elengedhetetlen,
hogy olyan hivatalok mûködjenek, amelyek gyorsítják
az ügymenetet és minden területen segítenek azoknak,
akiknek szükségük van rá – hangsúlyozta dr. Ulrich At-
tila alpolgármester.

Együtt a város sikereiért: elismerték Nyíregyháza
köztisztviselõinek áldozatos munkáját

A siker mögött áldozatos munka áll
– Ma a köztisztviselõk napját ünnepeljük, amely al-

kalmat ad arra, hogy megköszönjük és elismerjük ál-
dozatos munkájukat. Sokan úgy vélik, hogy a köztiszt-
viselõk tevékenysége csak mindennapi ügyintézésbõl,
ügyfélforgalomból és iratkezelésbõl áll, de valójában
ennél sokkal többrõl van szó. Õk nap mint nap a váro-
sunk ügyeit intézik, és számukra ez nem csupán egy
állás, hanem hivatás is. Természetesen más területe-
ken is találunk hasonlóan elkötelezett szakembereket,
például az egészségügyben, az oktatásban és más ága-
zatokban, de fontos felismernünk, hogy minden fejlõ-
dés, amit Nyíregyházán tapasztalunk, a köztisztvise-
lõk kemény munkájának is köszönhetõ. Amikor bará-
taink, ismerõseink vagy rokonaink látogatnak el hoz-
zánk, büszkén mutatjuk meg nekik, mennyit fejlõdik a
városunk, és ebben a fejlõdésben a köztisztviselõk ál-

dozatos tevékenysége kiemelkedõ szerepet játszik –
mondta a polgármester.

Szolgálati jubileumok és kitüntetések
A díjak kiosztása elõtt a közönséget a Dívák Produkció

szórakoztatta, amelyben Détár Enikõ, Ladinek Judit és Fésûs
Nelly léptek fel. A mûsort követõen átadták a „Kiváló
Köztisztviselõi Munkáért” járó „Májerszky Béla-díj”-at,
amelyet idén Bodrogi László, a nyíregyházi közterület-fel-
ügyelet vezetõje kapott. A köztisztviselõk napi ünnepsé-
gen elismerõ oklevelet vehetett át Auxi Katalin igazgatási
ügyintézõ, míg a Kiváló Szakszervezeti Tag kitüntetést
Bereczki Szilvia kapta meg. Az eseményen idén is elis-
merték azokat, akik a Polgármesteri Hivatalnál vagy an-
nak jogelõdjénél hosszú évek óta folyamatos munkaviszony-
ban állnak. Okleveleket adtak át azoknak, akik ebben az
évben 10, 15, 20, 25, 30, 35 és 40 éves szolgálatukat töl-
tötték be.                                (Szerzõ: Szabó Gabriella)

Semmelweis-nap a Nyírségi
Egészségközpont Kft.-nél

A Nyírségi Egészségközpont Kft. dolgo-
zóinak is köszönetet mondtak Semmel-
weis-nap alkalmából. A foglalkozás-egész-
ségügy mellett ingyenes lakossági szûré-
seirõl ismert nyíregyházi cég – amellett,
hogy elismerte szakdolgozó munkatársait
– a partnereknek, köztük az önkormány-
zatnak is megköszönte az együttmûködést.

Jelszavuk a prevenció, s úgy látják, a
megelõzésre épülõ szemlélet egyre meg-
határozóbb a nyíregyháziak körében. A
megbecsülés jegyében idén összesen 11-
en kaptak elismerést, hatan tudták szemé-
lyesen átvenni. Egyikõjük, Fazekasné Bun-
da Adrienn diplomás ápoló úgy fogalma-
zott, a szûrésekre egyre nyitottabbak a
nyíregyháziak, és sokan visszajárnak. S ha
nemcsak az élmény, hanem a lelet is po-
zitív, ajánlanak szakorvost és segítik a
gyógyulást, a korai diagnosztika ugyanis
életeket menthet. Mindehhez ad keret-
rendszert a jogelõdökkel együtt lassan év-
tizedes múltra visszatekintõ, 2023-ban ki-
emelkedõ minõsítést elérõ cég, melynek
ügyvezetõje azt vallja, jóval olcsóbb meg-
elõzni, mint késõbb kezelni. Bákányné
Mikó Zita úgy látja, jó úton jár a társada-
lom, hiszen míg korábban csak lézengtek
a felhívások ellenére a különbözõ szûré-
seken, az Egészségi Világnapon például
960-an jelentek meg. – Mindig van pozi-
tív eset. Azt szoktuk mondani, ha már egy
ember életét megmentettük, megérte az
egész folyamat, és hál’ istennek sok eset-
ben idõben sikerül észrevennünk a problé-

mát, így a pácienst továbbjuttatni az ille-
tékes szakterületekre – fogalmazott Bá-
kányné Mikó Zita.

Maga a Nyírségi Egészségközpont csa-
patát több szakma képviselõje alkotja,
vannak köztük szakápolók, okleveles ápo-
lók, dietetikusok, gyógytornászok és több
szakorvos, fõ- vagy mellékállásban. Fõ
profiljuk a foglalkozás-egészségügy, kitet-
tek magukért a pandémia idején, amikor
nonstop szolgáltatást biztosítottak a lakos-
ságnak, a háború kitörésekor ott voltak a
határ mentén és adományokat is adtak, de
részt vesznek az oktatásban is, segítve a
jövõ ápolóinak munkáját. A városi közgyû-
lés egészségügyi bizottságának tagja meg-
köszönte az önkormányzattal partnerség-
ben végzett szûrõvizsgálatokat is. – Na-
gyon fontos az önkormányzat számára az
egészséges társadalom kérdése, ezért vál-
lal partnerséget olyan cégekkel is, mint ez,
hiszen õk felajánlják társadalmi plusz szol-
gáltatásként az ingyenes szûréseket a vá-
rosi rendezvényeken, kiemelt egészség-
ügyi napokon, ami óriási segítség Nyíregy-
háza polgárainak – nyilatkozta Szenti Ti-
bor önkormányzati képviselõ.

30 egészségügyi dolgozót tüntettek ki
a Semmelweis-nap alkalmából

A Semmelweis-nap 2011 óta nyújt le-
hetõséget a társadalom számára, hogy ki-
fejezze megbecsülését az egészségügyben
dolgozók felé, elismerve az általuk vég-
zett áldozatos munkát. A vármegyeházán
június 27-én megtartott rendezvényen ha-
gyományosan 30 kitüntetést, valamint ad-
junktusi és fõorvosi kinevezést adtak át a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Okta-
tókórház dolgozóinak.

– Számunkra, akik kórházakat üzemel-
tetünk és mûködtetünk, ez valóban az év
legfontosabb napja. Ilyenkor van lehetõ-
ségünk különbséget tenni kollégáink kö-
zött, és a legkiválóbbakat ilyen szép kö-
rülmények között, emlékezetes rendezvé-
nyen megdicsérni és Semmelweis-díjban
részesíteni. Azokat a kollégákat pedig,
akik adjunktusi vagy fõorvosi fokozatra
érettek, komoly pályázati rendszerben el-
ért eredményeik alapján ki tudjuk nevez-
ni és tüntetni – mondta el dr. Ajzner Éva, a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Okta-
tókórház orvosigazgatója, fõigazgató-he-
lyettese, aki ünnepi beszédében kiemel-
te, minden évben felidézik, hogy Semmel-
weis Ignác meg nem értett zseni volt, aki
a WHO szerint több életet mentett meg,
mint bármely orvos.

A mindennapok hõsei
A házigazdák nevében Baracsi Endre, a

vármegyei közgyûlés alelnöke köszöntöt-
te a jelenlévõket. – Önök biztosítják, hogy
amikor az ember nehéz helyzetbe kerül,

legyenek segítõ pontok és kezek, amelyek
valóban támaszt és reményt nyújthatnak.
Önök is emberek, és elõfordulhat, hogy fá-
radtan kell felkelniük, hiszen mindenki
küzd problémákkal. Azonban egyvalamit
sosem tesznek meg: amint felveszik a szol-
gálatukat, a fáradtság már nem látszik önö-
kön. Hiszem, hogy ilyenkor az emberbõl
hõssé válnak a munkanap kezdetén – fo-
galmazott az alelnök.

Kiválóságokat díjaztak
Az ünnepség végén dr. Ajzner Éva or-

vosigazgató és Nagy Géza ápolási igaz-
gató adták át a kitüntetéseket és kineve-
zéseket, amivel az egészségügyben dol-
gozók kiemelkedõ teljesítményét és elhi-
vatottságát értékelték. Összesen 17 orvos,
valamint 1-1 ápoló és diagnoszta, továb-
bá 11 háttérember kapott kitüntetést. He-
ten fõorvosi és tizenketten adjunktusi ki-
nevezést vehettek át, amit szakmai, tudo-
mányos és vezetõi teljesítményük alapján
ítélt oda a szakmai vezetõ testület.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Szeretem, megvédem! – ezzel a mottóval indít tobor-
zókampányt a Magyar Honvédség területvédelmi tarta-
lékos szolgálatra. Ez a szolgálati forma összeegyeztet-
hetõ a civil élettel, munka és felsõoktatási tanulmányok
mellett is lehet bárki területvédelmi tartalékos. A jelent-
kezõk a katonai felkészítések során elméleti és gyakor-
lati tudásra is szert tesznek.

Elindult a területvédelmi tartalékosok toborzókampá-
nya a honvédségnél. A magyar haderõnek két nagy kom-
ponense van: a hivatásos haderõ, amely professzionális
szinten szolgálatot teljesítõ katonákból áll, valamint az
ezt kiegészítõ területvédelmi tartalékos, amely az egész
országot lefedi, lehetõvé téve, hogy helyben toborozza-
nak és helyben képezzék ki õket. Ennek az állománynak
a növelése mind a honvédség, mind az ország szempont-
jából fontos.

Új toborzókampány indult a Magyar Honvédségnél

számítanak, hogy sokan fognak jelentkezni a területvé-
delmi tartalékos szolgálatra. Az egyik katona elmondta,
gyermekkora óta foglalkoztatja a haderõ, a felsõoktatási
tanulmányait is ilyen területen végezte, hiszen fontos-
nak tartja a hazafias gondolkodást, így már két éve szol-
gál a Magyar Honvédség Vitéz Vattay Antal 2. Területvé-
delmi Ezrednél. – Lokálpatriótának tartom magam. A szûk
lakóköröm, a környezetem biztonsága a legfontosabb
számomra. Tartalékos szolgálati formában látom ezt a
leginkább megvalósíthatónak, mert így azért a helyért,
azokért a városokért és környékért teljesíthetem nap mint
nap a szolgálatomat, ahol születtem, felnõttem, és ahol
a jövõmet is elképzelem – mondta el Dankó Mihály tar-
talékos százados.

Összeegyeztethetõ a civil élettel
A tartalékos katonák visszajelzései is azt mutatják: ez

a szolgálati forma összeegyeztethetõ a civil élettel, munka
és felsõoktatási tanulmányok mellett is lehet bárki terü-
letvédelmi tartalékos. Emellett a katonai felkészítések
során megszerzett elméleti és gyakorlati tudást a civil
életben is hasznosíthatják, illetve ez az ország védelmi
képességét is jelentõsen növeli.

– Ilyen lehetõségeket – legyen szó kiképzési feladatok-
ról vagy változatos gyakorlatokról – más szférában nem
igazán találni. Ha valakinek az a célja, hogy élményeket
szerezzen és egy megbízható csapat tagja legyen, amely-
re a szolgálatteljesítési idõn kívül is bármikor és bármiben
számíthat, akkor úgy gondolom, hogy a Magyar Honvéd-
ség az egyik legjobb választás – tette hozzá Dankó Mi-
hály.

Területvédelmi tartalékos szolgálatra jelentkezhet,
aki betöltötte a 18. életévét, büntetlen elõéletû, cse-
lekvõképes magyar állampolgár és rendelkezik ál-
landó belföldi lakó- vagy (ideiglenes) tartózkodási
hellyel, valamint legalább alapfokú iskolai végzett-
séggel. További információk a www.iranyasereg.hu
weboldalon.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Megújuló honvédség
A Magyar Honvédséget egy modern, ütõképes haderõ-

vé alakítják át, ez az utóbbi két évben határozottan meg-
mutatkozik mind eszközeiben, állományában, mind pe-
dig szerkezetében. – A területvédelmi tartalékos kato-
nák tudják a reagáló erõk harcát támogatni azzal, hogy
fenntartják a biztonságos helyzetet, a mozgásszabadsá-
got, és mivel ennek országos lefedettséggel kell rendel-
keznie, sokkal több tartalékos katonára van szükség –
nyilatkozta Orosz Antal, a Magyar Honvédség Vitéz
Vattay Antal 2. Területvédelmi Ezred parancsnoka.

Szolgálatteljesítés a lakóhelyért
Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye az egyik legaktí-

vabb az országban a toborzás szempontjából. Most is arra
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Elkövetõk és bûnüldözõk: kriminalisztikai szempontból kutatták
városunk történelmét

A Jósa András Múzeum munkatársai kriminalisztikai
szempontból mélyrehatóan vizsgálták Nyíregyháza tör-
ténelmét, egy olyan kutatási projekt keretében, amely
eddig példátlan volt a városban. Ennek lehetõségét egy
NEA pályázatnak köszönhetik, amely részleteit június 28-
án ismertették.

Közel két évig kutatott a bûnüldözés és a bûncselek-
mények témakörében Kertész Tünde Fruzsina történész-
muzeológus és Mohácsi Endre történeti osztályvezetõ.
2022-ben a Nemzeti Kulturális Alap Géniusz Programjá-
nak keretein belül nyertek erre támogatást, azóta több
konferenciát is rendeztek ezzel kapcsolatban.

Egyszerûbb eseteket vizsgáltak

A júliusban záruló projekt egyik produktuma egy kötet
lesz Elkövetõk és bûnüldözõk címmel. A kutatást két rész-
re bontották, az 1753–1881-es idõszak kriminalisztikájá-
val Mohácsi Endre foglalkozott. – A mai szemmel nézve
egyszerûbb ügyekrõl beszélünk. Nyíregyháza megválta-
kozásáig a komolyabb ügyek feljebb kerültek, tehát nem
a városban tárgyalták õket. A nyíregyházi bíráknak csak
egy bizonyos szintig volt lehetõségük ezekben az ügyek-
ben eljárni. Az esetek nagy része a házasságtörés, isten-
káromlás, lopás, verekedés ügyeket ölelte fel. Én ezek-

bõl válogattam a könyvben. 5 olyan érdekesebb ügyet
mutatok be, amely számottevõ volt abban az idõben –
mondta Mohácsi Endre, a Jósa András Múzeum történeti
osztályvezetõje.

Korszakokra jellemzõ bûnesetek

Az 1881–1939-es idõszakot Kertész Tünde Fruzsina
dolgozta fel, aki elmondta, igyekezett nemcsak a bûn-
esetekrõl beszámolni, hanem a bûnüldözõ szervek mun-
káját, átszervezõdését is bemutatni. – Vannak kiemel-
kedõ és egyes korszakokra jellemzõ ügyek. Legutóbb
az I. világháborúval kapcsolatban azzal foglalkoztam,
hogy a hátország milyen nehézségekkel küzdött. Mind-
egyik korszaknak, szinte évtizedre lebontva van sajá-
tossága. A cselédség helyzete meghatározó az én kor-
szakomban, ami az 1800-as évek végétõl az 1939-es
évig tartott. Ehhez kapcsolódóan számos eset, például
lopás, tolvajlás, esetenként csecsemõgyilkosság is tör-
tént, ami a korszak sajátossága volt. Kiemeltem azokat
a fondorlatosabb eseteket, amelyekben a detektívek
aktívan részt vettek, mivel ezen bûnesetek megoldása
nagyobb ügyességet igényelt, olyanok például, amikor
gyilkosságokat próbáltak öngyilkosságnak beállítani –
emelte ki Kertész Tünde Fruzsina, a Jósa András Múze-
um történész-muzeológusa.

Fotók és tárgyak is elõkerültek

A kutatás fõként levéltári dokumentumokra támaszko-
dott, de sikerült fotográfiákat is elõkeríteni, például Maurer
Károly elsõ csendbiztosról készült fotóját az egyik múze-
umi fotóalbumban azonosították. Emellett további érté-
kes tárgyakra is ráleltek aukciókon. A kötet várhatóan
néhány hónap múlva készül el, részleteit késõbb fogják
nyilvánosságra hozni.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Miért megyünk újra az ûrbe?

„Magyarország az ûrszektorban – Mi-
ért megyünk újra az ûrbe?” címmel szer-
vezett programot az MCC nyíregyházi
képzési központja június 26-án a Kodály
Zoltán Általános Iskolában. Kapu Tibor,
Magyarország következõ kutatóûrhajósa,
Cserényi Gyula tartalékos ûrhajós és dr.
Ferencz Orsolya ûrkutatásért felelõs mi-
niszteri biztos a magyar ûrszektorról, il-
letve a HUNOR Magyar Ûrhajós Program-
ról beszélgettek. Az esemény meglepetés
vendége az elsõ magyar ûrhajós, Farkas
Bertalan volt.

Farkas Bertalan az MCC nyíregyházi
képzési központjának rendezvényén kö-
szöntõjében hangsúlyozta, nagy büszke-
séggel tölti el, hogy ismét ebbõl a várme-
gyébõl kerül ki a következõ magyar ûrha-
jós. – Körülbelül harminc éve mondtam,
hogy ha már én nem repülhetek, szeret-
ném megélni azt a pillanatot, amikor a
következõ magyar az ûrbe jut, és sikere-
sen befejezi tudományos munkáját, majd
örömmel számol be mindarról, amit elért.
A HUNOR program keretén belül bár a
pontos idõpontot még nem tudjuk, de ha
minden igaz, akkor 2025-ben tervezzük a
következõ magyar ûrhajós repülését – rész-
letezte Farkas Bertalan, az elsõ magyar
ûrhajós.

Houstonban folytatódik a
kiképzés

– 247 bátor jelentkezõ küldte be érvénye-
sen a jelentkezését. A toborzás 2021 õszé-
tõl 2022 elejéig tartott, majd egy évig zaj-
lott a kiválasztási folyamat, míg kiválasz-
tottuk azt a négy embert, aki megkezdhette
a kiképzést. Ennek eredményeként a négy
fõbõl azt a két személyt választottuk ki, aki
most Amerikában folytatja a kiképzését. Ez
a program nemcsak a nemzeti büszkeség mi-
att jelentõs, hanem azért is, mert az itt el-
végzett kutatások az egész magyar tudomá-
nyos életet felgyorsíthatják és katalizálhat-
ják – mondta el dr. Ferencz Orsolya ûrkuta-
tásért felelõs miniszteri biztos, aki hozzátet-
te, a magyar ûrkutatás változatos kísérletek-
kel foglalkozik, beleértve az anyagtudo-
mányt, sugárzásmérést, élettani, biológiai,
növénytani és gyógyszerkísérleteket.

A magyar kutatóûrhajós és tartalékos
houstoni kiképzése zsúfolt lesz új progra-
mokkal, mivel meg kell tanulniuk az ûrál-
lomás teljes mûködését. A felkészítés so-
rán egy életnagyságú földi modellben gya-
korolnak, amely pontosan megegyezik az
ûrállomás belsejével. Emellett számos
olyan feladatot kapnak, amelyek közvet-
lenül kapcsolódnak a küldetésükhöz.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Rendkívüli örökbefogadási nap a
Nyíregyházi Állategészségügyi Telepen

Közel hatvan kutya vár gazdára a Nyír-
egyházi Állategészségügyi Telepen. Az ott
élõ négylábúak chippel és életkoruknak
megfelelõ oltásokkal rendelkeznek, így
bármikor örökbe lehet õket fogadni. Júni-
us 28-án egész napos nyílt napra várták a
leendõ gazdikat, de azokat is, akik még
egyelõre csak gondolkodnak az állattar-
táson.

akik csak munkaidõ után tudnak ellátogatni
hozzánk. Az örökbefogadás menete egy-
szerû: látogassanak el a telepre, és ha
megvan a kölcsönös szimpátia a leendõ
gazda és a kutya között, az örökbefoga-
dás azonnal megtörténhet – nyilatkozta
Rónaszéki Péter, a NYÍRVV Nonprofit Kft.
állategészségügyi csoportvezetõje. Jelen-
leg közel hatvan kutya van a telepen,
amely gazdira vár. A kölyökkutyáktól az
idõsekig, az aktívtól a nyugodt természe-
tûig – szinte mindenféle megtalálható a
Szállási úton.

Nagy felelõsség

Egy állat örökbefogadása komoly elkö-
telezettséget jelent. Egy kutya esetében
legalább 15 évre kell számolni, mivel
ennyi ideig tartozunk felelõsséggel iránta.
– Sokan úgy látogatnak el hozzánk, hogy
még csak gondolkodnak az örökbefogadá-
son, de gyakran elõfordul, hogy egy ilyen
találkozás alkalmával mégis gazdára ta-
lál egy kutya. Hazudnék, ha azt monda-
nám, hogy soha nem kerül vissza hozzánk
egy kutya, de szerencsére ez egyre ritkább.
Az itt élõ kutyák átestek a kötelezõ ható-
sági megfigyelésen, a telepünk állatorvo-
si rendelõjében pedig megkaptak minden
szükséges ellátást. Rendelkeznek életko-
ruknak megfelelõ oltásokkal és chippel is
– tette hozzá Rónaszéki Péter. Az elmúlt
évek különbözõ felújításainak köszönhe-
tõen, modern, rendezett és tiszta körülmé-
nyek között élnek itt az állatok, de az igazi
az lenne, ha minden kutya gazdára talál-
na és kapna egy új esélyt.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Több szerencsés kutya is gazdára talált
június 28-án, már a délelõtti órákban a
Nyíregyházi Állategészségügyi Telepen.
Alig egy hónapja volt legutóbb örökbefo-
gadási nap, amikor kora estig várták a le-
endõ gazdikat is a Szállási úton, máris
újabb alkalmat szervezett a NYÍRVV.

Az örökbefogadás menete

– Nálunk minden nap örökbefogadási
nap, de ez az alkalom különleges, mert
hosszabbított nyitvatartással várjuk azokat,
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Tourist Police: diákok segítik a rendõrség munkáját
a turisztikai szezonban

Szórólaposztás, útbaigazítás és a turisták segítése –
hasznosan telnek a fiatalok napjai a Tourist Police prog-
ramban. A helyi rendõrkapitányság munkatársai a kö-
zösségi szolgálatot ellátó diákokkal közösen vannak je-
len a turisztikailag frekventált helyeken, valamint nagy
figyelmet fordítanak az állampolgárok vagyonbizton-
ságának megóvására és az áldozattá válás megelõzésé-
re.

– Gépjármûfeltörések, zsebtolvajlások, kerékpárlopá-
sok megakadályozása – csak néhány feladat, amit az
eligazítás során kaptak a diákok. Az egyenruhásoknak
már a jelenléte is sokat javít a közbiztonságon, a diákok
pedig szórólaposztással segítik a munkájukat. A turisták
többnyelvû bûnmegelõzési kiadványt kapnak, ebben jó
tanácsokkal látják el õket az áldozattá válás megelõzé-
se érdekében.

Segítõkész, több nyelven beszélõ diákok
A diákok igazán segítõkészek, több nyelven beszél-

nek, így bátran kérhetnek akár útbaigazítást is tõlük a
Nyíregyházára érkezõ vendégek. – Azért vagyok itt a
Tourist Police-on, mert a szüleim is a rendõrségen dolgoz-
nak és így könnyebb volt csatlakozni ehhez a közösség-
hez, emellett érdekel is a rendõri szakma és ami vele jár
– mesélte a Nyíregyházi Kölcsey Ferenc Gimnázium di-
ákja, Bakó Roland.

Biztonságot nyújt a jelenlét
A hatóság nagy létszámmal van jelen Sóstógyógyfür-

dõn a nyári hónapokban, ez pedig mind a helyieknek,
mind a turistáknak biztonságot jelent, miután ilyenkor
megsokszorozódik az idelátogatók száma. – Amikor egy
család úgy megy haza egy nyaralásról, hogy biztonság-
ban érezte magát és minden jól sikerült, akkor szíveseb-
ben jön vissza Sóstógyógyfürdõre. Ehhez nagyban hozzá-
járul a Tourist Police – nyilatkozta Ágoston Ildikó önkor-
mányzati képviselõ.

Töretlen a népszerûség
A Tourist Police még 2012-ben indult Nyíregyházán, a

diákok mellett iskolaõrök is részt vesznek a programban.

Az 50 órás közösségi szolgálatot nemcsak a nyári idõszak-
ban lehet elvégezni, a tanulók télen a karácsonyi forgatag-
ban is dolgozhatnak. – Népszerû a program. Vannak vissza-
térõ diákjaink is. Kicsit több mint ötven fõvel indulunk idén,
ez minden évben így kezdõdik, aztán nyár végére már száz
fölötti a jelentkezõk száma – nyilatkozta dr. Kovács Attila,
a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Rendõr-fõkapitány-
ság Bûnmegelõzési Osztályának vezetõje.

Sóstógyógyfürdõ turisztikai vonzereje
A Nyíregyházára érkezõ turisták legkedveltebb városré-

sze Sóstógyógyfürdõ, miután itt találják a legnagyobb tu-
risztikai attrakciókat, a Nyíregyházi Állatparkot és a für-
dõket, de még ezeken túl is tartogat látnivalót. – Az állat-
park és a fürdõk mellett mindenkinek ajánljuk Sóstógyógy-
fürdõ harmadik legnagyobb attrakcióját, a Sóstói Múze-
umfalut, amely egységes faluszerkezetben mutatja be tér-
ségünk építészetét és lakáskultúráját. Nagyon gazdag nyári
programokkal, hagyományõrzõ rendezvényekkel várják a
kicsiket és nagyokat egyaránt – mondta Furkóné Szabó
Marianna, a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. ügyve-
zetõje. Esti programként pedig az ország egyik leglátvá-
nyosabb szökõkútja várja a turistákat, szerdától vasárna-
pig kínálják portékáikat a termelõk a Sóstói Piacon, a Zene
Sóstón keretein belül pedig ingyenes koncerteken vehet-
nek részt az érdeklõdõk minden szerdán és szombaton,
majd vasárnaponként gyermekmûsorokkal kedveskednek
a családoknak.                         (Szerzõ: Nagy Boglárka)

Újdonságok a Volánbusz nyári menetrendjében

Mint arról korábbi számunkban beszá-
moltunk: a Volánbusz nyári menetrendje szá-
mos olyan újdonságot kínál Nyíregyházán,
amely segíti a nyaralás és a szabadidõ tar-
talmas eltöltését lehetõvé tévõ programok,
helyszínek megközelítését. A társaság fel-
hívja a figyelmet, hogy a megszokott idõ-
ben történõ indulás helyett érdemes tájé-
kozódni a tanszünetben érvényes menet-
rendrõl – olvasható a Volánbusz közlemé-
nyében.

Új, 70-es jelzésû autóbusz indult szabad-
és munkaszüneti napokon a Sóstói úti kór-
háztól a múzeumfalu és a Szódaház utca
érintésével, megkönnyítve ezzel a Sóstó-
gyógyfürdõ területén található turisztikai
célpontok elérését. 2024. július 1-jétõl mun-
kanapokon szintén új, 71-es jelzésû autó-

busz indult Sóstóhegy belsõ területének jobb
megközelítése érdekében a Sóstói úti kór-
háztól a Sóstóhegy, Jázmin utca és a Fá-
cán utca érintésével. A járatok a múzeum-
falut és a Szódaház utcát is érintik, így a
turisztikai szolgáltatók munkanapokon is el-
érhetõk. Valamennyi 71-es járat a GYERE-
BUSZ rendszer részeként, igény szerinti
járatként közlekedik, azaz csak akkor in-
dulnak el, ha arra igénybejelentés érkezik.

A részletes menetrendrõl és a változá-
sokról a Volánbusz honlapján lehet tájé-
kozódni (https://nyiregyhaza.volan-
busz.hu/hu). A társaság javasolja a me-
netrendi keresõoldalak (pl. a MÁV-VO-
LÁN-csoport integrált útvonaltervezõje, az
EMMA), illetve a honlapján található
menetrendek használatát.
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Nyíregyházi testnevelõ lett
az év tesitanára

Finta Éva költõ, irodalomtörténész
kapta a Ratkó-díjat

Átadták a Ratkó József-díjat, melyet idén
Finta Éva költõ és irodalomtörténész ve-
hetett át a Móricz Zsigmond Megyei és Vá-
rosi Könyvtár kamaratermében. Ezt az el-
ismerést azoknak az alkotóknak ítélik oda,
akik az ország keleti részéhez kötõdnek,
és mûveikkel túllépnek a provincializmus
határain, európai értékeket képviselve.
Emellett erkölcsi elkötelezettségük is meg-
kérdõjelezhetetlen.

A Hangsúly Mûvelõdési és Mûvészeti
Alapítvány, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vár-
megyei Közgyûlés, illetve a Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár június 21-
én tartotta a Ratkó-díj 2024. évi átadóün-
nepségét. Idén Finta Éva költõ és irodalom-
történész kapta meg az elismerést. – Ez a
díj teljes mértékben autentikus, és nagyon
szorosan kapcsolódik mindahhoz, amit én
képviselek, amit értéknek tartok, és amit a
kultúránkért küzdve szeretek – számolt be
Finta Éva.

Kivételes alkotó,
magas színvonalú mûvészet
Az ünnepélyes díjátadón a laudációt dr.

Karádi Zsolt fõiskolai tanár mondta, aki
méltatta Finta Éva kivételes munkásságát és
életútját. Beszédében kiemelte, Finta Éva
mûvei nemcsak a helyi kulturális öröksé-
get gazdagítják, hanem szélesebb európai
kontextusban is értelmezhetõk, hozzájárul-
va a magyar irodalom nemzetközi megbe-
csüléséhez. – A Ratkó József-díj hosszú
múltra tekint vissza, sok-sok évre nyúlik
vissza. Számos író, költõ és mûvész kapta
már meg ezt az elismerést, akik magas szín-
vonalú mûvészeti alkotásokat hoztak létre
a magyar nép történetével és az elesettek,

szegények sorsával kapcsolatban – mond-
ta el dr. Karádi Zsolt fõiskolai tanár. A Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Önkor-
mányzat 2006 õszén „örökbe fogadta” a
Ratkó József-díjat. Ezzel biztosították az
anyagi feltételeket ahhoz, hogy a megye
rangos irodalmi-mûvészeti díjaként ismer-
jék el. Idén Seszták Oszkár, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyûlés elnö-
ke adta át az elismerést Finta Évának. – Az
elismerés a Felsõ-Tisza-vidék, Kárpátalja,
Partium, Borsod, Szabolcs, Szatmár-Bereg,
Hajdú és Nyíregyháza területérõl szárma-
zó alkotók számára szól, és nagy örömünk-
re egy Nyíregyházán élõ alkotó kapta meg
most – fejtette ki Seszták Oszkár, a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyûlés
elnöke.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

A képen (balról jobbra): Balogh Gábor
(MDSZ), Sira Krisztina (Nyíregyházi Bem
József Általános Iskola) és Lesti Mónika

(K&H)

Nyíregyházára került az „Év testneve-
lõje a 200 fölötti iskolákban” elismerés,
amit a Magyar Diáksport Szövetség hirde-
tett meg a „K&H mozdulj! az év
tesitanára” pályázat keretében. Sira Krisz-
tina, a Nyíregyházi Bem József Általános
Iskola pedagógusa érdemelte ki ezt az el-
ismerõ címet a szülõk és a gyerekek sza-
vazatai alapján.

 
2024 tavaszán hirdette meg a Magyar

Diáksport Szövetség és egy magyarországi
kereskedelmi bank azt a versenyt, amire
1050 testnevelõt jelöltek tanulók és szülõk
Magyarország iskoláiból. A vármegyei for-
dulóból jutottak a jelöltek az országos dön-
tõbe, ahol a Nyíregyházi Bem József Álta-
lános Iskola pedagógusa, Sira Krisztina a
200 fõ fölötti iskolák kategóriájában elnyer-
te a kitüntetõ címet.

Derült égbõl meglepetés
A tanárnõ éppen testnevelésórát tartott az

5. b osztály tanulóinak a Nyíregyházi Bem
József Általános Iskolában, ahol osztályfõ-
nök is, amikor váratlanul belépett a torna-
csarnokba Bóka Lóránd, a Magyar Diáksport
Szövetség elnöke, valamint a K&H bank és
az iskola vezetõsége, virággal és meglepe-
téssel együtt. Azért jöttek, hogy gratulálja-
nak a tanárnõnek az „Év testnevelõje” ki-
tüntetõ címhez. A meglepetés jól sikerült,
hiszen a pedagógus nem sejtette, hogy a ta-
nítási órára hívó csengõszó után vendégek
fognak megjelenni az óráján. A testnevelõ
elmondta, jólesõ érzés, hogy a gyermekek-
be fektetett munkája megtérül. Célja, hogy
játékos formában megszerettesse a mozgást,
a sportot a gyerekekkel. Úgy fogalmazott, a
testnevelés nemcsak egy tantárgy, hanem
lehetõség, amely nem csupán a gyermek
testét teszi egészségessé, hanem edzetté va-

rázsolja a lelket és a jellemet is. A díjra az
osztálya tanulói, illetve a szülõk terjesztet-
ték fel, akik hónapokon át ösztönözték a
bemes közösséget arra, hogy adják le sza-
vazatukat Kriszta nénire.

Nagy múltú, sportközpontú iskola
Dr. Baloghné Mester Éva, a Nyíregyházi

Bem József Általános Iskola igazgatója el-
mondta, nagyon örül annak, hogy iskolájuk
egyik pedagógusa, Sira Krisztina nyerte el a
díjat, hiszen gyermekközpontú oktató-neve-
lõ munkájával kiérdemelte azt. Az intéz-
mény kiemelten nagy hangsúlyt fektet a
sport, a mozgás megszerettetésére, az egész-
séges életmódra nevelésre. 2022-ben bekap-
csolódtak az Aktív Iskola programba is.  Az
iskolában nagy hagyománya van a leány
röplabdának, valamint a fiú kézilabdának,
de nemcsak ezekben a sportágakban jeles-
kednek tanulóik, több diákolimpiai bajnoki
címmel és éremmel is büszkélkedhetnek.
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Peller Károly neve nem ismeretlen megyénkben, hiszen
egyrészt népszerû operettszínész, másrészt több gyermek-
és felnõttelõadás rendezõje. Õ állította színpadra például
a Misi Mókust és a Pinokkiót, a fabábu-kisfiú meséje nyír-
egyházi unokáim nagy-nagy kedvence lett.

Bár a színmûvészekre egy-egy évad után ráfér(ne) a pi-
henés, a jelek szerint nincs megállás. Legalábbis nem sok,
mint kiderült legutóbbi riportalanyom, Gubik Petra, vagy
most Peller Károly esetében. Utóbbi a Gül baba operettel,
szereplõként és rendezõként érkezik a Rózsakert Sza-
badtéri Színpadra július tizenharmadikán.

– Színészként, énekesként régóta ismerünk, de
egy ideje mintha megszaporodott volna rende-
zéseid száma is. Rákaptál az ízére?

– Azt szoktam mondani, hogy én már nagyon
sokat álltam elöl, középen. A fiatalkoromnak meg-
felelõ zenés színházi szerepeket már eljátszottam,
miként a jelenlegi koromnak megfelelõk nagy ré-
szét is. Nyilvánvalóan vár még rám sokféle, de újab-
ban jobban érdekel a színházcsinálás, mint csu-
pán a saját szerepemre koncentrálni. Ren-
dezõként többfelé kell figyelni és össz-
pontosítani, ezért sokkal jobban leköti
az agyamat. Mindemellett egy-egy ren-
dezés által jóval többet el tudok mon-
dani a világról, illetve arról, amit gon-
dolok róla, mint színész-énekesként,
ezért is érdekel. Az sem mellékes, hogy
szeretek színházat csinálni, és nagyon
jó dolog együtt dolgozni olyan tehetséges emberekkel, akik-
kel eddig lehetõségem és szerencsém volt.

– Különféle mûfajokban rendezel, a Misi Mókust pél-
dául több helyen is. Július tizenharmadikán a Gül baba
operettel érkezel Nyíregyházára, stílszerûen a Rózsakert-
be. Kettõs minõségben, hiszen amellett, hogy megren-
dezted, Ali basaként színpadra is lépsz. Miért pont Ali
szerepét osztottad magadra?

– Nem osztottam, én ugyanis soha nem teszem bele
magam a saját rendezéseimbe. Nagyon sokat játsszuk,
hiszen a Déryné programba is beválasztották, így fellé-
pést fellépés követ. Korábbi egyeztetési probléma miatt
voltam kénytelen átvenni Ali basa szerepét, mert nem tud-
tuk másképp megoldani, minthogy én, aki ismerem az elõ-

A Gül baba látványos, pörgõs elõadás lesz a Rózsakertben
adást, beugorjak. Sajnos késõbb is lett még pár ilyen alka-
lom, így benne ragadtam.

– Miért sajnos? Kívül jobb?
– Egyrészt kifejezetten szeretem nézni ezt a sok tehetsé-

ges embert. Másrészt igazából, ha módom lenne, akkor sem
osztanám magamra Ali basát. Miközben nagyon szeretem
játszani, mert hálás, negatív karakter, de nehéz énekelni a
dalait. Az én hangom magas bariton, az Alié pedig igazi te-
nor szerep, úgyhogy meg kell küzdenem vele, igazi kihívás.
Mindezek ellenére egyáltalán nem bánom, hogy a Rózsa-

kert Szabadtéri Színpadon én játszom, mert öröm
Nyíregyházán föllépni, kicsit már második ott-
honom a város.

– Hogyan jött létre ez a produkció?
– Van egy primadonna kolléganõm, Mádi

Piroska, aki néhány éve úgy érezte, hogy õ is
átáll a másik oldalra, csak producerként. Tulaj-
donképpen egy magánszínházat mûködtet.
Egyszer felhívott, hogy pályázni fog, szeretné a

Gül baba operettet létrehozni, és arra gondolt,
hogy én rendezzem meg. Nagyjából képben va-

gyok az operettekkel, így tudom, a Gül
baba nem a leggyakrabban játszott
darab.

Azt feleltem Piroskának, hogy utá-
nanézek. Ez egy igazi, régi mû, a ma-
gyar operett történetének elsõ tíz évé-
ben szerezte Huszka Jenõ, akinek ez
volt a harmadik operettje, nagy siker
lett. Eléggé veretes a szövege, klasszi-

kus a zenéje, s elõször azon gondolkodtam, vajon hogyan
fogjuk tudni úgy megcsinálni, hogy a mai ember számára is
befogadható legyen. Ahogy elkezdtem egyre többet foglal-
kozni vele, mind többet olvasni, s hallgatni a zenét, egyre
jobban megszerettem, és megláttam benne a lehetõséget.
Úgy hiszem, sikerült egy nagyon intenzív, a mai korra mo-
dernizált szövegkönyvet írni belõle, a fiatalokat is érdeklõ,
pörgõs elõadást színpadra állítani. Minden Huszka-dal el-
hangzik a darabban, ha egyesek kicsit meghúzva is, és nyil-
ván nincsenek benne nagy kórusok. Kétszer ötven perces
darabot tudtunk alkotni belõle, szerintem a ma embere szá-
mára befogadható módon, klasszikus nagyzenekari hang-
zással. A jelmezekre találtunk egy olyan világot, ami meg-
idézi azt a kort, de mai is, szerintem igazán látványos.

– A beharangozóban szerepel: „A legendák, mítoszok,
mesék néha sokkal fontosabbak, mint maga a valóság”.
Ez érvényes Gül baba történetére is?

– Igen. Egyrészt, mert a török-magyar viszonyról szól,
melyben mindenki a saját vallása szerint gondolkodik az
életrõl. Másrészt, mert Gül babának különleges kapcsola-
ta van a rózsákkal, és egyszer csak szembeszáll a saját
hitével azért, hogy a lánya boldogságát tudja biztosítani.
Igazából ez egy nagyon szép áldozattörténet, romantiká-
val, szerelemmel, drámával. Mindemellett három kultúra
(magyar, cigány, török) találkozásáról szól, ami a zené-
ben is megjelenik.

– Kinek és miért ajánlod, hogy nézzék meg a Gül babát?
– Azoknak mindenképpen, akik szeretik az operettet,

akik pedig nem szeretik, azoknak azért ajánlom, hogy te-
gyenek egy kísérletet, mert szerintem ettõl az elõadástól
meg fogják szeretni az operett mûfajt. Csodálatos fiatal
mûvészeket láthatnak-hallhatnak a színpadon, akikkel
együtt tudnak menni ezen az úton. Maga a történet is na-
gyon szép, így aki szereti a romantikát, szeret szerelmes
lenni, ne hagyja ki!

– Zsúfolt vagy pihentetõ a nyarad?
– Nagyon zsúfolt. Rendezõként készülök a következõ

évadra, tehát sok szövegkönyvolvasás, átalakítás vár rám.
Szerencsére rengeteg Gül babát játszunk, lesz egy új sze-
repem a Nem tudok élni nélküled címû Apostol musical-
ben, emellett operett estekkel is járjuk az országot. De
természetesen idén is fogok tanítani az Országos Musical
& Operett Kurzuson.

– Mikor jut idõd a pihenésre?
– Minden hónapra jut egy kis nyaralás. Júniusban Pá-

rizsban a barátaimmal, júliusban Horvátországba megyünk
úszkálni, augusztusban pedig színházas pihenés vár rám,
Londonba megyek elõadást nézni.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

A Gül baba idõutazás a szerelem, a szabadság-rab-
ság, elnyomás és a halál torkából történõ szabadulás
mesékkel, mítoszokkal és legendákkal átszõtt izgal-
mas és megindító világába, mely világot egy lánglel-
kû, csillogó szemû, lendületes fiatal mûvészgárda kelt
életre nagy múltú mûvészek társaságában, átütõ ener-
giákkal.
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A Burattino Bábszínház programja
Július 10. 11.00: Makacska kakaska
Július 12. 11.00: Makacska kakaska
Július 13. 11.00: Vitéz László kalandjai
Július 14. 10.00: Vitéz László kalandjai
Július 17. 11.00: Kukta kutya õrségben
Július 19. 11.00: Nyuszikaland
Július 20. 11.00: Rumlis mese
Július 21. 10.00: Rumlis mese
Július 24. 11.00: Medve és a szegény ember
Július 26. 11.00: Medve és a szegény ember
Július 27. 11.00: A bátor kiskacsák
Július 28. 10.00: A bátor kiskacsák
Július 31. 11.00: A pajkos medvebocsok

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.

Hübner Strandröplabda Fesztivál:
óriási siker a jubileumi eseményen

Kitüntették a kispályás labdarúgó bajnokság legjobbjait

Könyvtárosaink másik arca – kiállítás
Megtekinthetõ: július 15-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár, társalgó.

Nyíregyházi Nyári Tárlat
Kiállítás a megyében élõ hivatásos képzõmûvészek
munkáiból.
Megtekinthetõ: július 27-ig. Helyszín: Nyíregyházi Vá-
rosi Galéria.

Leskovics András gyûjtõ érmekiállítása
Témája: Az Árpád-kor idõszaka 1000–1301.
Megtekinthetõ: július 31-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár, társalgó.

„Fejedelmi élet nyomában...”
Szeifried Zoltán festõ-grafikus kiállítása.
Megtekinthetõ: július 31-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Magyarország 365 fotókiállítás
A 2023-as országos pályázat legjobb 60 alkotása.
Megtekinthetõ: augusztus 26-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

A Continental Arénában tartották a városi Decathlon – Konyhamöbel Kft. – Nyíregy-
házi Sportcentrum Kispályás Labdarúgó Bajnokság 2023–2024. évi díjátadó gáláját. A
ceremónián díjazták a csoportok elsõ három helyezett csapatát, és gazdára találtak a
legjobb kapusoknak és a legjobb góllövõknek járó serlegek is. Mozgalmas szezon van a
bajnokság szervezõinek háta mögött, mivel a stadionban zajló építkezés nehezítette a
lebonyolítást. A jövõben viszont könnyebb lesz a dolguk, mivel három mûfüves pálya is
épült a stadionban, így esõben is lehet mérkõzéseket rendezni õsztõl. A kispályás baj-
nokság népszerûsége töretlen, idén is több mint 100 csapat vett részt.
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Kerékpáros örökségtúrák
Idén ismét széles palettán kínál aktív, kerékpáros túra-

lehetõségeket a Nyíregyházi Turisztikai Iroda és a Közép-
kori Templomok Útja Egyesület. A kirándulások a Nyír-
ségben és a Felsõ-Tisza-vidéken, valamint a Biharban nyúj-
tanak kikapcsolódást a bicikliseknek, sokszor kevésbé is-
mert, de rendkívül jelentõs és látványos örökséghelyszí-
neken barangolva.

– A nyíregyházi túrákhoz térkép és részletes leírást tar-
talmazó kiadvány is készült, amely a belvárosi turisztikai
irodában, valamint az állatpark elõtt szezonálisan, május-
tól nyitva tartó Tourinform irodában is ingyenesen elérhetõ
– tájékoztatta szerkesztõségünket Furkóné Szabó Marian-
na, a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. ügyvezetõje.

A túrákkal kapcsolatban további információk a https://
www.oroksegtura.hu/szervezett-oroksegturak weboldalon
találhatóak, elõzetes regisztrációra is ezen a felületen van
lehetõség.

Július 13.: Beregi körtúra (67 km)
Július 26–28.: Szent László Örökségtúra (197 km)

Június 27-én kezdetét vette Nyíregyházán a Hübner Strand-
röplabda Fesztivál, amely június 30-ig tartott. Az eseményre
több mint 30 csapat nevezett, az összdíjazás pedig közel 1
millió forint volt. A szervezõk számos kiegészítõ program-
mal készültek, amelyek tovább növelték a rendezvény vonz-
erejét. A 10. jubileumi amatõr strandröplabda verseny iránt
óriási volt az érdeklõdés, több mint harminc csapat neve-
zett. A zárónapon újdonságként Hübner-Nyíregyháza Fit
Challenge családi sport- és élménynapot tartottak. A négy
nap során arra is lehetõség nyílt, hogy a belvárosban épült
homokos pályát bárki kipróbálja, így a mérkõzések után ba-
ráti társaságok is használhatták a játékteret.
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Gyereksóstó
Július 14. Vidám Manók – interaktív gyerekkoncert
Július 21. Szemerey László – bûvészshow
Július 28. Giling Galang – interaktív gyerekkoncert
Augusztus 11. Gombóc – in-
teraktív gyerekkoncert
Augusztus 18. Bazsalikom
Band – interaktív gyerekkoncert
Idõpont: 17.00 óra. Helyszín:
Sóstói Piac.

Zene Sóstón

Július 10. Szüret Utcza – jazzrock
Július 13. DokRock – magyar rockzene
Július 17. Orpheum Madams – swing & jazz
Július 20. Texas Tourist – rockzene
Július 24. RetRock Band – instrumentális gitárzene
Július 27. Mentha Project – feldolgozások
Július 31. Polip Band – slágerek
A koncertek 18.30–19.30-ig tartanak.
Helyszín: Sóstói Piac.

Sóstói táncesték
Programok: kutyás fog-

lalkozás, Tulipános Kin-
csesláda interaktív tánc-
ház, néptáncbemutató a
Szabolcs Néptáncegyüttes
közremûködésével, vise-
letbemutató, „Játszanijó”
szõnyeg, kézmûves foglal-
kozás, „Folkmánia”-vásár.
A rendezvény ideje alatt:
az Aranykapu Népmûvé-
szeti Egyesület vásári for-
gataga.

Idõpont: július 11., 25.
és augusztus 1. 17.00–
20.00 óráig.

Helyszín: a Sóstói Piac
melletti szökõkútnál.

14. Szélrózsa evangélikus
ifjúsági találkozó

Július 10–14-éig tartják a 14. Szélrózsa evangélikus ifjú-
sági találkozót, a Nyíregyházi Egyetem campusára több mint
kétezer résztvevõt várnak a szervezõk. Fellép többek kö-
zött a Blahalouisiana, Pál Feri atya, Beck Zoltán és Grecsó
Krisztián, Törõcsik Franciska és Hajdu Steve, valamint a
Platon Karataev is. Részletek: szelrozsatalalkozo.hu.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)
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A Kerekes-ház történetébõl 1.
A Bethlen Gábor és az Egyház utca keresztezõdésé-

ben található az az épület, amelyet sokan még Kerekes-
háznak ismernek. A felújítás alatt lévõ ház ma Vareha
Attila és fia tulajdona, amely családnak nagy kötõdése
van az ingatlanhoz. De haladjunk szépen sorjában!

Az épületet dr. Kerekes Pál ügyvéd építtette, akit a
Nyírvidék egyik számában a „háztulajdonosok egyik
kipróbált régi harcosának” neveztek, utalva arra, hogy
több háza is volt a városban, és gyakran emelte fel
szavát a háztulajdonosok érdekében. 1919-ben, ami-
kor a lakásügyi bizottságokat újjá szervezték a városi
tanácsban, Kerekest megválasztották lakásügyi elõadó-
nak, amit rövid ideig el is látott, majd visszatért az
ügyvédi pályára. Virilisként tagja volt a város képvise-
lõ-testületének. Nemcsak a lakásügyi kérdések foglal-
koztatták, hanem például 1929-ben kifejtette vélemé-
nyét a Korona bõvítésérõl, majd az utcanevek keresz-
telésérõl is. Utóbbi kérdéskörben javasolta, hogy ne-
vezzenek el közterületet Benczúr Gyuláról és Kovács
István nemzetõr vértanúról.

Kerekes a képen látható kétemeletes házat bérház-
nak építtette 1931-ben. A tervek elkészítésével a keszt-
helyi Svastits Géza okleveles építészmérnököt bízta
meg. A kapcsolat valószínûleg oda vezethetõ vissza,
hogy Svastits gimnáziumi tanulmányait városunkban
végezte. Az építtetõt jó és követendõ példaként hoz-
ták fel arra, hogy bár az iparosok a generálvállalkozó

felügyelete mellett dolgoznak, de keresetüket magától
az építtetõ ügyvédtõl kapják meg, így nem fordulhat
elõ, hogy valakik felvállalják a munkát, de az alvál-
lalkozókat és a munkásokat már nem fizetik ki.

Még épült a ház, amikor már bérletre kínálta az 1, 2,
3 és 4 szobás lakásokat, üzlethelyiségeket, az elkészül-
te után pedig õ maga is ide helyezte át ügyvédi irodáját
a Takarékpalotából, ahol 1912-tõl fogadta ügyfeleit. A
hirdetésekben hamarosan „Kerekes-palotának” nevezik
a házat, amelyben az idõk folyamán különbözõ üzletek
kaptak helyet. Bejárattól függõen az Egyház utca 4. vagy
a Bethlen utca 10. számot adták meg címül.


